
 

 

 
 

Referat fra bestyrelsesmøde i 
Hertugbyens Udviklingsforum 

i Augustenborghallerne i ”Glasburet” 
 

Tirsdag den 23. maj 2023, kl. 18.00 
 

Dagsorden 
 
1) Konstituering 
 

Formand: Jeanette 
Næstformand: Steffan 
Kasserer: Poul 

 

Bestyrelsesmedlemmer:  
Bent, Karen, Karen Marie, Peter 
Suppleant: 
Lars Baumann 

 
2) Godkendelse af referat fra februar. 
Godkendt uden bemærkninger. 
 
3) Økonomi v/kasserer 
Der har været diverse udlæg bl.a. til vingaver til GF og Flyverskolens arbejde med gangbroen. 
 
4) Status/evaluering på projekter (bordet rundt) 
 

• Badehusene (Bent, Steffan og Jeanette) 

Steffan har skrevet til NST, at vi ønsker at erstatte badehusene 1:1. Bent oplyser, at der snart måles op.  

 

• Fugletårn (Karen Marie og Poul)  

Poul og KM har møde med kommunen – vi er spændt på udfaldet. Målsætninigen er, at fugletårnet skal 

op i år. HU skal ikke betale lejeafgift af grunden. 

 

• Sundhedshus (Karen Halskov, Steffan og Jeanette) 

Jeanette skriver til Didde for at høre mere om evt. placering. Det er ved at udvikle sig til en hastesag. 

 

• Havnen (Karen Marie, Peter, Steffan) 

Havneprojektet 

Projektet skal i økonomiudvalget. Der er efter sigende investorer, og vi håber på snarlig afklaring. 

Kommunen har orienteret sejlklubberne på møde i Augustenborghallerne. 

Aktiviteter for børn 

Der er købt 3 fiskestænger, der købes spande, krabbelegetøj. Der er masser af liv på havnen omkring 

legetøjet. Der er set "grønne spejdere" omkring havnen. Lars tager kontakt til dem for at fortælle, at de er 

velkommen til at bruge sejlklubben. 

Havnens dag  

Projektet er med Steffan, Lars og Bent. 

 

• Turistinformation (Karen Marie) 

KunstPunkt er sprunget fra. Sarah Jürgensen fra Destination Sønderjylland tager over, og vi håber, at hun 

har mere held med at finde placering. 

https://hertugbyensudviklingsforum.dk/wp-content/uploads/2023/04/Referat-til-HU-moede-21-02-23-.pdf


 

 

 

 

• Møde med udviklingsfora (Steffan og Jeanette)  

Godt møde hos Tim Hansen og Erik Lauritzen med de to øvrige udviklingsfora (Gråsten og Broager). Vi 

ønsker fælles indgang til kommunen. Lige nu er vi som udviklingsforum ikke tilknyttet noget udvalg, og 

fornemmelsen er derfor, at vi sendes videre rundt, fordi ingen føler sig forpligtet over for os. Vi fik en 

snak om, hvordan kommunen ser de 4 store udviklingsfora (Gråsten, Broager, Nordals og Augustenborg), 

hvilke udfordringer vi og kommunen står med. Og hvordan vi kan løse dem. Kommunen kigger mere på, 

hvordan de kan effektivisere arbejdsgangen til gavn for os alle. 

 

• Gangbro – status er, at den er færdig før sommerferien. 

 

5) Årsplan for HU (prioritering og tovholdere) 

HU Generalforsamling (marts) 

Sankt Hans (juni) 

Julemarked (24.-26. november 2023) 

 

6) WoodSculpture 

HU har fået tildelt en skulptur fra dette års WoodSculpture. Den skal erstatte den kedelige bypylon på 

dæmningen. Poul og Jeanette deltog på infomøde den 16. maj. HU ønskes repræsenteret følgende 

datoer; hvem tager med? 

 

18. juni, kl. 13:00 (officiel åbning v. borgmester) 

Karen Marie, Poul, Jeanette deltager. 

24. juni, kl. 12:30 (overdragelse af skulpturer v/ Trine Fangel) 

Karen Marie, Poul, Jeanette deltager. 

 

WoodSculpture og Sankthans  

Vi har inviteret skulturkunstneren Olena Odatko til Sankthansaften i Slotsparken. Hendes "program" er 

endnu ikke parat, men bliver ikke så stramt, da hun også skal slappe af. Der bliver nok tale om 

fremvisning af skulpturens placering, gåtur til Augustiana med fremvisning af aktuel udstilling og spisning 

på Augustenborg Garden Café og Bistro. 

7) Sankthansaften den 23. juni 
HU går sammen med Augustenborg/Bro Frivillige Brandværn og Augustenborg Garden om at lave 
Sankthansaften. Båltaler bliver Peter Sandholdt – Lars kontakter. Vi genopliver også en gammel tradition 
med fakkeloptog. 
 
8) Jul på Hertugslottet 
Jul på Hertugslottet ligger stadig under HU. Jeanette samler Julekomitéen, der består af: Klaus Iskov 
(Augustenborg/Bro Frivillige Brandværn, der allerede har sagt, at de gerne bakker op), Lotte og René 
Clausen, Birger og Jette, Morten Mehlberg (Als Udlejning) og Torben (Augustenborgspejderne). 
 
9) Evt. 
Karen Marie kunne fortælle, at praktikanter fra DKSyd i øjeblikket kontakter en del af byens foreninger for 
at interviewe og lave små film med udgangspunkt i Masterplanen for Augustenborg. Vi glæder os meget 
til at se det færdige resultat. 
 

Næste møde er onsdag den 21. juni kl. 18.00-20.00 i Augustenborghallerne. 
 


